



白洋湾街道：“港湾”计划，幸福开启

今年以来，白洋湾街道结合工作实际，实施“幸福港湾”计划，围绕辖区“一老一小一青一特”群体细分需求，聚焦基层治理精细化，打造“幸福触手及”温馨空间，健全“幸福人人议”参与机制，实现“幸福你来点”服务目标，让群众于细微处感受到海棠芬芳、党建温度。

聚焦功能提升，打造“幸福触手及”温馨空间

近日，姑苏区白洋湾街道玉景湾社区打造的“幸福地图”，十分受辖区居民欢迎，居民们都称，这是汇聚社区资源的“藏宝图”。

据悉，玉景湾花园人口主要以新苏州人及外来人员为主。小区面积大，楼幢号分布错综复杂，尤其让不熟悉周边和出门较少的老年人产生不便。另外小哥在进出小区时，经常找不到楼栋，甚至还有小哥进了大门又折返出去。

“我们根据点位位置、居住形态和人口情况等要素，在辖区内开展了多次调研走访和交流座谈，精准对接居民需求。加快了

生活便利性的社区建设，拉近社区与居民、居民与城市的距离，将为民办实事落细落实。”玉景湾社区党支部书记徐晓晨说。

一份小地图发挥了“大用场”。今年以来，白洋湾街道各社区党组织已打造幸福地图26处，完成19个小区全覆盖。除此以外，街道各社区党组织从小处着眼、创新求实，持续推进“幸福触手及”党群服务阵地功能提升，将小区闲置空间改造成理发亭、读书角、乒乓室等服务阵地90余处，累计盘活闲置空间约2527㎡。利用党群服务中心、党群广场空间载体等引入蔬果小菜场、社区食堂、便民诊室、跳蚤市场等服务功能，打造了宝祥“集祥驿站”、长青“便民诊室”等一批社区服务“明信片”，用一桩桩“小行动”推动一处处“微改造”，焕发阵地新生机，持续为居民带来“微而实”的幸福体验。

紧贴服务需求，实现“幸福你来点”服务目标

酱汁醇厚的红烧肉散发着光泽，家常小炒的烟火气唤醒了味蕾……在虎池苑小区，“幸福小厨”里香气氤氲，“干饭人”们尽享

家门口的幸福“食”光。社区党支部通过前期走访调查全面排摸老年居民诉求，联合物业拓展社区党群服务中心功能，打造家门口的“幸福小厨”，为辖区银发群体、企业职工及新就业群体量身定制实惠餐、加油餐等各类套餐，并设立“红马甲送餐团”为行动不便人群提供上门送餐服务，解决了居民一日三餐“凑合吃”的困扰。

今年以来，各社区党组织联合城投物业等共建单位认领打造邻里食堂、健康驿站等43个服务点位，开展乐龄学堂、童心花园、青年夜校等特色活动400余场。同时，积极动员新就业群体融入基层治理，发起“社区有我，小哥报到”号召，组建16人“新业态先锋观察员”队伍，争当“流动哨兵”，共提出小区垃圾处理“随手拍、马上办”等意见建议32项，参与社区巡防、反诈宣传、照料独居老人等志愿服务200余人次，有效助力提升基层治理效能。

接下来，白洋湾街道将进一步深化党建引领“海棠红·幸福里”建设，立足街道“幸福港湾”计划，以解决居民“身边小事”“关键小事”为出发点，把服务真正做到居民心坎上，描绘“幸福里”美好画卷，解锁“幸福”密码。翁逸超 高达

立冬情系新业态，“约”享奶茶暖人心

近日，元和街道莫阳社区党委联合姚祥社区党委、御苑家园社区党委、庆元家园社区党总支、玉成社区党总支和水漾花城社区党支部在“相”约市集——元和十二月市集主题活动中特别设置了“暖心”摊位，为城市中的新业态新就业群体送上了一份特别的关怀——立冬第一杯奶茶。

活动当天，志愿者们热情地邀请这些新业态新就业群体前来品尝奶茶，并为他们送上了精心准备的礼物。每一杯奶茶都蕴含着关

怀与温暖，让这些平日里忙碌的劳动者感受到了来自社会的暖心关怀、贴心服务。

此次“暖心”摊位的设置，不仅为新业态新就业群体送上了一份冬日的温暖，更让他们感受到了社会的温暖与包容。新业态新就业群体是城市发展的重要力量，他们应该得到更多的关注与支持。未来，莫阳社区党委将继续开展类似的活动，为新业态新就业群体提供更多的关怀与服务，让他们在城市中找到归属感与幸福感。徐文怡 高达

“小青新青年夜校”赋能青年新生活

近期，苏州高新区团委在青年夜校内加入了“青新夜话”环节，听取青年对于夜校提升的意见建议，鼓励青年放松身心，畅所欲言。

为持续深化青年发展型城区建设，苏州高新区于今年启动“小青新青年夜校”，已推出3期近20门夜校课程，吸引了200余名来自不同行业的青年学员参与其中。无论是下班后学习弹奏“尤克里里”培养音乐情操，或是在中医课

堂上研习“脆皮青年”的养生之道，“小青新青年夜校”为都市青年提供了一个放松与成长并行的绝佳机会。

下一步，苏州高新区团委将继续完善课程体系，探索更具活力的学习交互形式，为青年群体创造更多技能提升、展示自我的机会，助力他们在苏州高新区这片充满希望的土地上惬意成长、自由筑梦。孙椰子 陈峰 徐晓安

黄桥街道：全民消防，生命至上

11月8日，为进一步普及消防安全知识，提升居民消防安全意识与应急处置能力，“全民消防 生命至上”2024年黄桥街道119消防宣传月活动活动在相城区黄桥中学举行。

活动现场气氛热烈，消防宣传员深入浅出地教授学生们消防安全常识以及应急处置知识，让大家对火灾预防以及应对有了更清

晰的认识。全体师生观看了黄桥政府专职消防救援队精彩的演示，包括救援器材的正确使用、救援服的规范穿戴等，对消防救援工作有了更具体了解。

本次活动紧密围绕“全民消防，生命至上”的宣传月主题，为广大师生及参与人员上了一堂既生动又深刻的消防安全课，不仅

有利于增强居民的消防安全意识，更有助于在街道形成“人人关心消防，人人参与消防”的良好氛围。

消防连万家，平安你我他。黄桥街道将以此次活动为契机，持续加强消防安全宣传教育，全力筑牢消防安全防线，守护辖区内居民的生命财产安全。

相黄萱 高达

精准施策解企业之困——

平江新城以行动书写经济发展新篇章

在经济发展的浪潮中，企业的声音是最直接的风向标，它们的“急难愁盼”问题，直接关系到区域经济的稳健前行。今年以来，平江新城（苏锦街道）以实际行动践行“服务至上”的理念，加大对辖区内重点企业的走访服务力度，不仅增强了企业监测的灵敏性、针对性和实效性，更以企业需求为导向，精准施策，为企业发展注入强劲动力。

走进位于平江新城核心区域的苏州帕恩网络科技有限公司，这里正是一片繁忙的景象。作为一家专注于跨境贸易和电商的外贸企业，其近年来发展迅速，但面对风云莫测的市场变化和供应链压力，企业生存还是有许多潜在的风险和压力。得知这一情况后，街道领导第一时间上门走访，深入了解企业实际困难，并迅速协调相关部门，从政策扶持、市场拓展等多方面给予支持。通过一系列“清单化、结果化、节点化”的帮扶措施，助力辖区内类似地方跨境电商企业发展，让更多外贸、跨境电商企业在出口平台和

海外市场上取得了新的突破，打造平江新城电子商务领域的佼佼者。这样的故事，在平江新城并不鲜见。今年以来，新城累计完成社会消费品零售总额8.03亿元，同比增长高达115.7%，这份亮眼的成绩单，正是对新城精准服务企业、助力经济稳步增长的最好诠释。

在聚焦项目招引，助推经济高质量发展的道路上，平江新城同样不遗余力。新城深知，优质的招商项目是推动产业升级、结构调整的关键所在。因此，新城以打造优质招引品牌为导向，进一步加大招商引资力度，不断提升发展质量和效益。据统计，今年以来，平江新城已累计举办各项招商推介、考察活动和签约仪式8场，在谈重点招商项目达129项，已落地招商项目68项。新城从完善政策、优化环境、提升服务等方面综合发力，积极抢抓机遇布局战略性新兴产业和未来产业，不断为地区经济发展集聚新业态、新技术、新动能。

消费，作为经济发展的重要引

擎，对于平江新城而言同样至关重要。新城以满足消费者多方面日益增长的需要为目标，落实落细各项促消费政策，不断激发市场活力。在平江新城内的万达广场，每到周末和节假日，这里总是人头攒动，热闹非凡。作为新城内的一家大型商业综合体，万达广场不仅汇聚了众多国内外知名品牌，更通过举办各类促销活动、文化市集等，吸引了大量消费者的关注和参与。1—7月，平江新城批发零售业实现收入7.45亿元，同比增长131.9%；住宿和餐饮业实现收入5806.2万元，同比增长13.7%。这些数据的背后，是新城促消费政策的落地见效，更是消费者对新城消费环境的认可和信赖。

未来，平江新城将开展各类促消费活动，进一步激发消费潜能，打造消费新场景，培育消费新增长点。新城将以更加开放的姿态、更加务实的举措，推动辖区消费市场持续繁荣，为区域经济发展注入新的强劲动力。

张恬 高达

苏州高新区开展“青新”体验官”探店计划

为了进一步深入联系青年群体，鼓励更多年轻人来到苏州高新区工作生活，今年9月起，苏州高新区团委特别推出“青新”体验官”计划（下称“体验官”计划），围绕美食主题，邀请青年人走进青年小店体验一日探店博主的身份。

首期活动来到位于苏州科技城的青春团“源”青年共享空间——源点LiveLab的某品牌舒芙蕾。对于入口即化的奶油夹心与松软香甜的舒芙蕾，几位青年都赞不绝口。在源点LiveLab的青年小店中

有不少二次创业的“老手”。青年店主朱珏楚从业近十年，某蒸菜馆作为他二次创业的起点，从装修风格到菜品设置都有他全身心的投入，迎合了城市青年的需求。

苏州高新区团委始终关注青年的日常生活和需求，先后推出“小青新青年夜校”“青新夜话”“一见青心”等项目活动，扩大服务青年的覆盖面，进一步提高对青年群体的感召力和引领力，持续深化青年发展型城区建设。

李果 陈峰 徐晓安

学思践悟强动力，边看边学边思考

为进一步开阔视野、拓展思路，汲取周边地区先进经验，增强党组织的凝聚力，近日，元和街道姚祥社区开展“学思践悟强动力 走看学做比党建”活动。

全体党员首先来到昆山正仪老街参观学习。大家一路走一路看一路思考，沿途感受了昆山的乡村振兴成果。老街的历史韵味和文化建设成果，展示了一幅美丽的田园画卷和幸福的乡村生活图景。

接着，党员们来到了昆山戏曲百戏博物馆。通史厅、专题厅和互动体验厅的精彩展示，让党员们深

刻感受到了戏曲艺术的魅力和中国文化的博大精深。

大家还参观了张浦镇金华村党群服务中心，深入了解金华村在夯实农村党建基础的先进做法和成功经验。观摩中，金华村的党建特色品牌“五支队伍”“三带头”给大家留下了深刻的印象。

此次活动中，全体党员边看边学边思考，充分领略到了先进地区组织工作的先进理念、创新举措，开拓了眼界，提升了思维，启迪了思路。

高达

常理工数学与统计学院开展“同沐清廉家风，共筑廉洁防线”系列活动

近日，常熟理工学院数学与统计学院开展了以“同沐清廉家风，共筑廉洁防线”为主题的廉洁文化系列活动，以家风“小切口”做实廉洁教育“大文章”，深入挖掘传统家风与红色家风的现代意蕴与价值，用好中华优秀传统文化中蕴含的廉洁元素、廉洁理念、廉洁事迹，推动廉洁文化建设活起来、实起来、强起来。

本次廉洁文化活动设有一份倡

议扬清廉、一缕书香品清廉、一部电影润清廉、一句格言传清廉、一场诵读颂清廉、一次参观悟清廉等“六个一”系列活动。

整个活动运用生活化的场景、日常化的活动、具象化的载体，使家风教育元素与廉洁文化充分融合，达到了以好家风正心、正行、正风的成效，营造了党员干部廉洁从政、教师廉洁从教、学生崇廉尚洁的良好育人环境。徐晓安